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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα  
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Επιστροφή της Ελλάδας στις αγορές μέσα στο 2013 (Νταλάρα) 
Εξαιρετικά αισιόδοξος εμφανίζεται σε δηλώσεις του ο επικεφαλής του IIF. Συγκεκριμένα, ο Τ. Νταλάρα 

δηλώνει ότι υπάρχουν πιθανότητες η Ελλάδα να επιστρέψει στις αγορές νωρίτερα από ό,τι αναμένουν πολλοί 

παρατηρητές, θέτοντας, ωστόσο γι αυτό, ως προϋποθέσεις την «περαιτέρω ισχυροποίηση της αξιοπιστίας της 

Ελλάδας και την εκδήλωση της απαραίτητης αλληλεγγύης εκ μέρους της ευρωζώνης και του ΔΝΤ». Μάλιστα, 

σε συνέντευξή του στην εφημερίδα «Τα Νέα», ο κ. Νταλάρα διατυπώνει την εκτίμηση ότι οι επενδυτές θα 

επιστρέψουν στην Ελλάδα εντός του 2013 και μάλιστα «όχι μόνον για χρηματοοικονομικές επενδύσεις, αλλά και 

για επενδύσεις στην πραγματική οικονομία». Για τον λόγο αυτόν πρέπει, όπως λέει, να επιτευχθεί άμεσα πρόοδος 

στις ιδιωτικοποιήσεις. Για δε τη φορολογική μεταρρύθμιση, σημειώνει ότι «είναι ζωτικής σημασίας για την 

προσέλκυση επενδύσεων», όπως και «η πιστή εφαρμογή των δημοσιονομικών δεσμεύσεων». Ο γενικός 

διευθυντής του IIF, του οποίου η θητεία λήγει την 1η Φεβρουαρίου, ύστερα από παραμονή 20 χρόνων στο τιμόνι 

του οργανισμού, σημειώνει ακόμη πως αξιολογεί ως «μέγα λάθος» την απόφαση που έλαβαν Μέρκελ και 

Σαρκοζί τον Οκτώβριο του 2010 στη Ντοβίλ για την εμπλοκή του ιδιωτικού τομέα στην ελληνική διάσωση, 

γεγονός που «οδήγησε σε τεράστιες πιέσεις τις αγορές κρατικού χρέους». Τέλος, ο κ. Νταλάρα δηλώνει πως 

διαπιστώνει «αλλαγή κουλτούρας των Ελλήνων πολιτικών».  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

ΤΑΙΠΕΔ: Εγκρίθηκε το σχέδιο πώλησης του 33% του ΟΠΑΠ upd 
Το Ταμείο Αξιοποίησης της Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ) σε συνέχεια συνεδρίασης του Δ.Σ. 

που πραγματοποιήθηκε σήμερα, ανακοινώνει τα παρακάτω: 

• Εγκρίθηκε το αρχικό σχέδιο της σύμβασης πώλησης του 33% των μετοχών της ΟΠΑΠ Α.Ε. στο πλαίσιο της Β’ 

Φάσης της διαγωνιστικής διαδικασίας. Το σχέδιο αυτό θα διανεμηθεί στους προεπιλεγέντες επενδυτές μαζί με 

την επιστολή διαδικασίας για τη Β’ Φάση του διαγωνισμού και θα οδηγήσει στην υποβολή δεσμευτικών 

οικονομικών προσφορών. 

• Προχωρά η διαδικασία αξιοποίησης του ακινήτου «Αστέρα Βουλιαγμένης». Συγκεκριμένα, συμφωνήθηκε το 

ποσοστό επί του τιμήματος που θα λάβουν η Εθνική Τράπεζα και το ΤΑΙΠΕΔ, αντίστοιχα, από την αξιοποίηση 

του ακινήτου, γεγονός που επιταχύνει τη διαδικασία της αξιοποίησής του. 

• Εγκρίθηκε η παραίτηση του μέλους του Συμβουλίου Εμπειρογνωμόνων, κας Ελένης Παπακωνσταντίνου. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
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4 σενάρια για τη βιωσιμότητα του Κυπριακού χρέους 
Σύμφωνα με δημοσίευμα του κυπριακού οικονομικού site, stockwatch, τέσσερα παράλληλα σενάρια 

επεξεργάζονται οι κυπριακές αρχές για να περιορίσουν το κυπριακό χρέος, την ίδια στιγμή που το ΔΝΤ 

ξεκαθαρίζει πως δεν υπάρχει μαγικός αριθμός για τη βιωσιμότητά του. Οι χθεσινές επαφές στη βουλή και στο 

υπουργείο Οικονομικών έφεραν στην επιφάνεια τη δυσκολία που υπάρχει στην αλλαγή των όρων του τραπεζικού 

μνημονίου, στρέφοντας την προσοχή σε επιπρόσθετα μέτρα για να μειωθεί το ύψος του κρατικού χρέους. Οι 

ελπίδες της Κεντρικής Τράπεζας στρέφονται εν μέρει στην Blackrock που άρχισε από χθες να αξιολογεί τις 

βασικές παραμέτρους της προκαταρκτικής έκθεσης της Pimco.  Πέραν του επικουρικού ρόλου της Blackrock, η 

Κεντρική Τράπεζα ξεκαθάρισε χθες άλλες τέσσερις εναλλακτικές λύσεις που υπάρχουν για να μειωθεί το χρέος. 

Στις χθεσινές επαφές ο διοικητής της ΚΤ ξεκαθάρισε ότι, πρώτον, η κυπριακή κυβέρνηση πρέπει να είναι έτοιμη 

να προχωρήσει σε ιδιωτικοποιήσεις σε περίπτωση που τα τελικά νούμερα για τις τράπεζες το καταστήσουν 

αναγκαίο. Παρά τις αντιδράσεις βουλευτών του ΑΚΕΛ, ο διοικητής τόνισε ότι οι ιδιωτικοποιήσεις είναι μέρος 

των μηχανισμών που έχει στη διάθεση του το κράτος για να περιορίσει το χρέος. Δεύτερον, χρειάζεται 

επειγόντως να υπάρχει αναδιάρθρωση του ρωσικού δανείου των €2,5 δισ. που λήγει το 2016. Η κυβέρνηση έχει 

εδώ και τρεις τουλάχιστον μήνες επαφές με τη ρωσική κυβέρνηση για επέκταση της αποπληρωμής του δανείου 

μέχρι το 2020 ή το 2021, χωρίς να υπάρχει οιαδήποτε ανταπόκριση μέχρι στιγμής. Τρίτον, ο διοικητής εξήγησε 

ότι πρέπει να γίνει προσπάθεια από την κυπριακή πολιτεία να αξιοποιήσει την ιρλανδική προεδρία για 

προώθηση της απευθείας ανακεφαλαιοποίησης των τραπεζών από το μηχανισμό, έτσι ώστε να μην 

περιλαμβάνεται όλο το ποσό της ανακεφαλαιοποίησης στο δημόσιο χρέος. Η Ιρλανδία, της οποίας το χρέος 

ξεπερνά πλέον το 120% του ΑΕΠ, πιέζει τη Γερμανία να αποδεχθεί την απευθείας ανακεφαλαιοποίηση, γιατί 

διαφορετικά θα χρειαστεί δεύτερο μνημόνιο. Τέταρτον, η Κεντρική Τράπεζα προσπαθεί να πείσει τους πιστωτές 

να αποδεχθούν να γίνει η ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών με το βασικό αντί το ακραίο σενάριο. Με βάση την 

προκαταρκτική έκθεση της Pimco οι κεφαλαιακές ανάγκες του βασικού σεναρίου είναι κοντά στα €6,5 δισ. και 

του ακραίου κοντά στα €10 δισ. Η ΚΤ ζητά να υπάρχει η δυνατότητα αύξησης του ποσού της 

ανακεφαλαιοποίησης μόνο σε περίπτωση επαλήθευσης του ακραίου σεναρίου, έτσι ώστε το ποσό που θα ληφθεί 

το 2013 να μην δημιουργεί ζήτημα για τη βιωσιμότητα του χρέους. Ο διοικητής ξεκαθάρισε επίσης ότι το ΔΝΤ 

δεν θεωρεί ότι το κυπριακό χρέος θα είναι απαραίτητα μη βιώσιμο αν ξεπεράσει το 120% του ΑΕΠ.  Σε γραπτή 

επικοινωνία που έλαβε ο Πανίκος Δημητριάδης την Τρίτη από το ΔΝΤ ξεκαθαρίστηκε από το κλιμάκιο των 

τεχνοκρατών που ασχολούνται με το κυπριακό πρόγραμμα ότι δεν υπάρχει μαγικός αριθμός για το θέμα της 

βιωσιμότητας και ότι κάθε περίπτωση κρίνεται στη βάση των δικών της δεδομένων. Όσο για το θέμα των 

κεφαλαιακών ορίων που θέτει η τρόικα, ο διοικητής ξεκαθάρισε ότι τα περιθώρια αλλαγών είναι περιορισμένα 

γιατί η Κύπρος ακολουθεί όσα έγιναν σε άλλες χώρες όπως η Ιρλανδία και η Ισπανία. Και στις δύο αυτές χώρες 

έγιναν έλεγχοι από ξένους οίκους (Blackrock και Oliver Wyman, αντίστοιχα) και υπολογίστηκαν οι ανάγκες σε 

βάθος τριετίας βάσει ενός βασικού και ενός ακραίου σεναρίου. Το βασικό σενάριο προϋποθέτει ότι οι τράπεζες 

θα πρέπει να έχουν core tier 1 9% στο τέλος της τριετίας. Για τους υπολογισμούς του ακραίου σεναρίου ο πήχης 

των κυρίων βασικών ιδίων κεφαλαίων μειώνονται στο 6%. Σύμφωνα με αρμόδια πηγή, το ίδιο ισχύει και για 

την Κύπρο. Δηλαδή στην περίπτωση του ακραίου σεναρίου, το core tier 1 των τραπεζών μειώνεται αντι-κυκλικά 

στο 6%. 

(AME - ΜΠΕ) 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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«Όχι» σε πακέτο διάσωσης της Κύπρου λέει το SPD 
Θύμα των γερμανικών προεκλογικών συγκρούσεων κινδυνεύει να γίνει η Κύπρος. Οι γερμανοί 

Σοσιαλδημοκράτες αρνούνται να ψηφίσουν στο Bundestag υπέρ του σχεδιαζόμενου πακέτου βοήθειας προς τη 

Λευκωσία Η κοινοβουλευτική πλειοψηφία υπέρ του σχεδιαζόμενου πακέτου διάσωσης της Κύπρου δεν θα 

πρέπει να θεωρείται δεδομένη στο Bundestag. Το Σοσιαλδημοκρατικό Κόμμα (SPD) διά στόματος του προέδρου 

του Ζίγκμαρ Γκάμπριελ καθιστά σαφές ότι δεν πρόκειται να εγκρίνει ένα πακέτο στήριξης της Λευκωσίας. Ο κ. 

Γκάμπριελ επικαλείται τις κατηγορίες περί φορολογικού ντάμπινγκ και ξεπλύματος χρημάτων, με τις οποίες 

είναι αντιμέτωπη η Κύπρος. Σε δηλώσεις του προς την Süddeutsche Zeitung του Μονάχου, ο ηγέτης των 

Σοσιαλδημοκρατών τονίζει: «Με τα σημερινά δεδομένα δεν μπορώ να φανταστώ ότι οι γερμανοί 

φορολογούμενοι θα σώσουν κυπριακές τράπεζες, το επιχειρηματικό μοντέλο των οποίων στηρίζεται στη 

συνεργεία σε φορολογική απάτη». Σύμφωνα με τον κ. Γκάμπριελ, «εάν η καγκελάριος Μέρκελ θέλει την 

συγκατάθεση του SPD, θα πρέπει να παρουσιάσει πολύ καλά επιχειρήματα», τα οποία στην παρούσα φάση δεν 

διακρίνει ο σοσιαλδημοκράτης ηγέτης. Αμφίβολη η κοινοβουλευτική πλειοψηφία. 

(DW) 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Το Δουβλίνο σχεδιάζει πώληση σε ιδιώτες ομολόγων της Bank of Ireland 
Η Ιρλανδία σχεδιάζει να πουλήσει σε ιδιώτες επενδυτές μετατρέψιμα ομόλογα αξίας τουλάχιστον 500 εκατ. ευρώ 

που χρησιμοποιήθηκαν για την ανακεφαλαιοποίηση της τράπεζάς της Bank of Ireland, σύμφωνα με ανακοίνωση 

του υπουργείου Οικονομικών της χώρας. Το ιρλανδικό κράτος είναι σήμερα ο μοναδικός κάτοχος της αρχικής 

έκδοσης ύψους 1 δισ. ευρώ των ομολόγων, τα οποία έχουν επιτόκιο 10%. Σε ανακοίνωση της Bank of Ireland 

σημειώνεται ότι υπήρξαν ενδείξεις ενδιαφέροντος από ιδιώτες επενδυτές, συμπεριλαμβανομένων επενδυτών στη 

Bank of Ireland, για την κάλυψη της διάθεσης συνολικού ποσού κεφαλαίου ύψους 500 εκατ. ευρώ. 
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Το Βερολίνο θέλει να δει αποτελέσματα γράφει ο γερμανικός τύπος… 

 
Η γερμανική κυβέρνηση περιμένει τώρα απτά αποτελέσματα από την Αθήνα στο πεδίο των μεταρρυθμίσεων, 

εκτιμά ο γερμανός πολιτολόγος Χάιντς Γιούργκεν Άξτ σχολιάζοντας την επίσκεψη Σαμαρά στο Βερολίνο. Αυτή 

τη φορά η Α. Μέρκελ δεν αναφέρθηκε με θερμά λόγια στο μεταρρυθμιστικό έργο της ελληνικής κυβέρνησης. 

Στο προοίμιο της συνάντησής της με τον έλληνα πρωθυπουργό στη γερμανική πρωτεύουσα δεν προβλεπόταν 

μάλιστα καν συνέντευξη τύπου, παρά μόνον μια κοινή δήλωση πριν την έναρξη της συνάντησης. Πώς αξιολογεί 

τα δεδομένα αυτά ο Χάιντς Γιούργκεν Άξτ, καθηγητής Πολιτικής Επιστήμης στο πανεπιστήμιο του 

Ντουίσμπουργκ Έσσεν. Έχει αλλάξει κάτι; «Πιστεύω ότι όντως έχει αλλάξει κάτι, κατά έναν περίεργο, όμως, 

τρόπο. Το διάστημα που προηγήθηκε της επαναγοράς ομολόγων και της διαβεβαίωσης της ΕΚΤ ότι θα κάνει τα 

πάντα για να κρατήσει την Ελλάδα στην ευρωζώνη, τόσο η κάλυψη από τα μέσα ενημέρωσης όσο και τα 

λεγόμενα της Τρόικας ήταν κατά κύριο λόγο αρνητικά. Η πολιτική από την πλευρά της προσπάθησε να κάνει 

ένα σπαγκάτο, λέγοντας αφενός ότι θέλει να κρατήσει την Ελλάδα στην ευρωζώνη και πως θα πρέπει να κάνει 

περισσότερα στο πεδίο των μεταρρυθμίσεων, αφετέρου έγινε μια προσπάθεια να φέρουν ηρεμία στις αγορές. 

Μετά ήρθε το πρόγραμμα επαναγοράς ομολόγων και η αναγγελία της απεριόριστης αγοράς ομολόγων από την 

ΕΚΤ -με το τελευταίο να φέρνει όντως ηρεμία στις αγορές- αλλά και η αναβάθμιση της Ελλάδας από την 

Moody´s». 

Διαφορετικές πλέον οι συνθήκες 

«Η διαφορά σήμερα», εξηγεί ο καθηγητής Άξτ, «είναι ότι υπάρχει μια σχετική ηρεμία. Μεσολάβησαν φυσικά 

και οι γιορτές, διάστημα στο οποίο οι αγορές δεν είναι τόσο δραστήριες. Σε αυτά τα συμφραζόμενα λοιπόν η 

Μέρκελ λέει τώρα ότι πρέπει να προσέξουμε και να μην είμαστε υπεραισιόδοξοι, καθώς μπορεί η Ελλάδα με τις 

πρόσφατες αποφάσεις να πέρασε τις μεταρρυθμίσεις από τη βουλή, αλλά το σημαντικό είναι τώρα η εφαρμογή 

τους. Αυτό πιστεύω ότι ενδέχεται να προκαλεί ανησυχία στη γερμανική κυβέρνηση, η πιθανότητα δηλαδή να 

αποφασίζονται αλλά να μην υλοποιούνται οι μεταρρυθμίσεις. Γι΄ αυτό λοιπόν ενδεχομένως η Μέρκελ να 

σκέφθηκε ότι θα πρέπει να υποδεχτεί τον Σαμαρά τηρώντας κάποια απόσταση».Η Γερμανία βέβαια έχει εισέλθει 

σε μια μακρά προεκλογική περίοδο. Κατά πόσον αναμένεται να επηρεάσουν οι εκλογές του Σεπτεμβρίου τη 

στάση της καγκελαρίου Μέρκελ και της κυβέρνησής της έναντι της Ελλάδας; «Η Μέρκελ θέλει φυσικά να 

αποφύγει να δημιουργηθεί η εντύπωση ότι η καγκελάριος της χώρας μοιράζει χρήματα και πως εμβάζει 

χρήματα σε ένα βαρέλι δίχως πάτο. Σε καμία περίπτωση δεν επιτρέπεται να περάσει αυτή η εικόνα και η 

Μέρκελ το λαμβάνει αυτό υπόψη της και θα παρακολουθεί ακατάπαυστα κάθε βήμα και κάθε δόση. Από την 

άλλη η Α. Μέρκελ βρίσκεται σε μια σχετικά ευνοϊκή θέση επειδή επί της αρχής η αντιπολίτευση έχει ελάχιστες 

αντιρρήσεις όσον αφορά την πορεία που έχει χαράξει η καγκελάριος. Σοσιαλδημοκράτες και Πράσινοι 

υποστηρίζουν ότι η Μέρκελ θα πρέπει επιτέλους να πει ότι η Ελλάδα μας κοστίζει χρήματα. Αλλά ποιος 

πολιτικός θα βγει και θα πει ότι η Ελλάδα και οι άλλες χώρες του ευρωπαϊκού Νότου μας κοστίζουν χρήματα; 

Μέχρι στιγμής διατηρείται και προβάλλεται η ελπίδα ότι παρέχουμε δάνεια και κάποια στιγμή θα 

επιστραφούν». 

«Μονόδρομος» η πολιτική της Μέρκελ; 

Άλλωστε Σοσιαλδημοκράτες και Πράσινοι δεν κερδίζουν απαραίτητα τους ψηφοφόρους εάν πούνε ότι πρόκειται 

για χαμένα δάνεια και πως τα χρήματα δεν θα επιστραφούν ποτέ στη Γερμανία, λέει ο ειδικός: «Αυτή είναι η 

αδυναμία της αντιπολίτευσης, ότι δεν μπορεί να ακολουθήσει μια τελείως διαφορετική γραμμή από εκείνη της 

Μέρκελ. Αυτό ενισχύει την καγκελάριο. Πιστεύω λοιπόν ότι επί της αρχής δεν πρόκειται να αλλάξει κάτι πριν 

τις εκλογές. Σε κάθε βήμα, όμως, η Μέρκελ θα λέει, αγαπητοί φορολογούμενοι, μπορεί να δίνουμε τα χρήματα 

αλλά δεν χρειάζεται να ανησυχείτε ότι τα δίνουμε επιπόλαια και άνευ όρων». 

(Deutsche Welle) 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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